Créer un jeu de Mémory

Créer un jeu de mémory, version papier, une occasion de mettre en place de nombreux jeux de langage à l’école maternelle.

1) Réaliser les prises de vue.
Elles peuvent être réalisées par les élèves, la maîtresse. Les images peuvent être récupérées par sur internet…Attention ! Privilégier les images libres de droit, sinon envoyer un petit mail à l’auteur pour lui demander l’autorisation d’utiliser ses photos !
Les images utilisées pour la réalisation du jeu peuvent être sur un thème relié au projet du moment (objets, animaux, éléments de la nature, lieux de l’école, couverture d’album, personnages extraits des albums travaillés en classe…) 
Récupérer vos images sur votre PC dans un dossier que vous aurez créé dans « Mes documents »  
( via le câble usb fourni avec l’appareil photo numérique. 
- Ouvrir le poste de travail / Votre appareil photo numérique est reconnu comme un lecteur supplémentaire, une nouvelle lettre lui a été attribuée (E : ou F : par exemple) : double clic sur ce nouveau lecteur

- Ouvrir le dossier contenant vos images. Sélectionner toutes les images et par cliquer/glisser faites les glisser dans votre dossier. La copie se réalise automatiquement et simplement.
( ou via un lecteur de carte mémoire : vous devrez retirer la carte mémoire de votre appareil photo et l’insérer dans le lecteur de carte que vous aurez branché sur votre PC via un des ports usb (La première fois, windows installera le matériel). La procédure de récupération des photos est ensuite identique à la démarche proposée plus haut.


2) Préparer les images 
Nous utiliserons le logiciel Irfanview.
Quelques astuces :
- Renommer vos images avec des noms significatifs : elles seront ainsi plus facile à retrouver !
- Afficher une photo plein écran 
( double-clic sur la photo ouverte dans la fenêtre principale d’irfanview
- orienter
( Rotation vers la droite : « R »
( Rotation vers la gauche : « L »
- recadrer
( Sélectionner la partie de l’image que vous souhaitez conserver
      puis  « Edition » / « Recadrer » ou CTRL Y
- retailler
( Image / « Retailler_Rééchantilloner » ou CTRL « R »
- enregistrer au format compressé JPEG 
enregistrer votre nouvelle image : « Fichier » /« Enregistrer sous » en choisissant de compresser plus ou moins l’image.
ou Raccourci clavier « S »
3) Réaliser le jeu 
· insérer les images dans le traitement de texte dans un tableau ou pas
· ou réaliser une planche contact dont les vignettes ont une taille de 5 x 5 cm ou un peu plus grande selon l’âge des enfants.

· Imprimer le jeu sur du bristol puis plastifier le pour augmenter sa durée de vie.
